

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрайисполкома и Окрайпрофсовета.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Работчики, крестьяне и служащие за 1 мес. — 55 к.
Государственным 1 р.—
Торговыми и хозяйственными
организациями 1 р. 20 к.
ПЕРЕМЕННАЯ АДРЕСА:
В городе 10 коп.
· уезде 20 коп.
Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.
ПЛАТА ЗА ОБРАЩЕНИЯ: посылки, письма
отр. пешими—25 к., об утеле хокуматом—1 р.
объявления о продаже грузов и товаров—10 к.
объявления о продаже земли—25 к.
АДРЕС редакции и корреспондентов: г. Нижний
Новгород, ул. Короленко, 106. Телефон редакции № 146,
корреспондентов № 12.
Цена отдельного № 5 к.

№ 163

Вторник, 19 июля 1927 года. г. Барнаул.

№ 163

на улицах Вены.

Сегодняшние телеграммы сообщают о крупных столкновениях, произошедших на улицах австрийской столицы — Вены, между рабочими и полицией.

Причиной этих столкновений явилось вызывающее поведение австрийских фашистов и покровительство им со стороны реакционного австрийского правительства Зейпеля, усилившие за последние недели недовольство в рабочих массах.

Австрийские чернорубашечники до того обнаглели, что перешли к открытым нападениям на рабочие организации и к убийствам рабочих.

Правящая буржуазия оставила безнаказанными преступление фашистских «молодцов» и не противодействовала их «подвигам».

Только на днях венский суд присяжных оправдал членов фашистской организации фронтовиков, убивших двух рабочих в Штадтдорфе.

Этот оправдательный приговор убийцам — наглый вызов австрийским рабочим.

Венские рабочие ответили на этот вызов демонстрацией и требованием распуска и разоружения фашистских организаций, удаления фашистов с государственной службы и вооружения рабочих.

Только на днях венский суд присяжных оправдал членов фашистской организации фронтовиков, убивших двух рабочих в Штадтдорфе.

Против рабочих фашисты опасности: рабочие ответили внушительной демонстрацией.

300 тысяч рабочих предместьи Вены 15 июля прекратили работу и направились к центру города, разоружаясь по пути жандармов и полицию.

В результате, на улицах Вены разыгрались настоящие бои. По рабочей демонстрации был открыт пулеметный огонь.

По отрывочным сведениям, на считаются десятки убитых и сотни раненых.

Так, реакционное правительство Зейпеля свинцом встретило рабочую демонстрацию.

В этих событиях особенно гнусной рисуется роль австрийских меньшевиков, оказавшихся в стороне от массового движения и открыто сотрудничавших с полицией.

Они не посмели выступить против фашистской опасности и сейчас увиливают от борьбы с ней.

Несмотря на очевидное пренебрежение меньшевиков, события в Вене суждено сыграть крупную роль в ходе борьбы европейских рабочих с фашизмом.

Фабрикант фальшивок

Рабочие Вены выступили против фашистов.

Полиция в центре города встретила демонстрантов пулеметным огнем. В уличных боях убито 150 и ранено 700 человек.

Выступление Венских рабочих подняло на ноги всех рабочих Австрии.

Венские рабочие требуют разоружения фашистов и снятия их со службы.

ВЕНА, 14. Венский суд присяжных оправдал членов фашистской организации фронтовиков, убивших в конце января двух рабочих в Штадтдорфе. После объявления приговора состоялась демонстрация рабочих. Трамвайные рабочие провели

часовую забастовку против приговора. На рабочих собраниях выносятся резолюции, требующие распуска и разоружения фашистских организаций, удаления фашистов с государственной службы и вооружения рабочих.

Всеобщая забастовка в Вене.

ПРАГА, 16. С 7 часов вечера, 15 июля, железнодорожная и телеграфная связь между Прагой и Веной прервана. По более поздним, непроверенным еще сообщениям с австрийской границы, видно, что в Вене происходят бои. Новые массы рабочих все время приходят из пригородов в центр. Судя по отрывочным сведениям, в Вене объявлена всеобщая забастовка, вопреки постановлению ЦК социал-демократической партии и ЦК профсоюзов.

Рабочие захватили суд и главный почтamt, один полицейский участок, разгромили редакции христианско-социалистических газет: «Рейхспост» и «Нойсте-Нахрихтен».

Руководимый социал-демократами Шуцбунд (союз обороны) выступает против рабочих. По непроверенным сообщениям в утренней печати, в результате столкновения — 50 убитых. Положение обостряется. Бастуют рабочие, телеграфисты, телефона, типографии, городской железнодорожный и частично электрических предприятий и железных дорог.

У австрийских пролетариев не было никакого желания оставлять безнаказанными преступления фашистов.

Против растущей фашистской опасности: рабочие ответили всеобщей демонстрацией.

ПАРИЖ, 16. По полученным от парижского корреспондента «Гавас», но непроверенным еще сведениям, идущим с австрийской границы, в Вене состоялась манифестация, в которой приняло участие 300 тысяч рабочих, демонстранты остановились на австрийской территории поезд, идущий в Братиславу (Чехословакия).

Железнодорожники разоружили 50 жандармов. Распространялись слухи, что число убитых составляет 50 человек, раненых 700.

По полученным «Гавасом» сведениям из Вены (через Братиславу) в 7 часов вечера, 15-го июля, в Вене, вспыхнула всеобщая забастовка. По официальному определению, это было началом оправдания убийц.

Заседание совета министров совместно с полицией и соц.-демократами.

БРАТИСЛАВА, 16. (Чехословакия). Согласно полученному здесь с австрийской границы сообщению, от Австрийского телеграфного агентства, австрийский канцлер Зейпель, немедленно после появления первых признаков волнений в городе, отменил предполагавшийся переговоры между партиями, назначенные на 15 июля на заседании парламентских комиссий.

15-го июля, вечером, состоялось длившееся несколько часов заседание совета министров, на котором участвовали также Венский полевой — президент Шоберг и высшие правительственные чины. Поздним вече-

Официальное сообщение австрийского телеграфного агентства.

БРАТИСЛАВА, 16. (Чехословакия). Австрийское телеграфное агентство публикует официальное сообщение о событиях в Вене, выпущенное вечером, 15-го июля.

15-го июля, утром, рабочие на многих фабриках и в пригородах, говорится в сообщении, прекратили работу в знак протеста против оправдательного приговора, вынесенного по процессу убийц двух австрийских рабочих в Штадтдорфе. Рабочие пытались проникнуть в парламент, но были отбиты полицией, которая прибегла к холодному оружию. Демонстранты устремились затем к зданию суда, находящаяся там полицейская охрана отступила в здание и часть демонстрантов проникла в здание.

Демонстранты выбросили судебные акты на улицу, где они были сожжены. В самом помещении демонстрантами начали складываться некоторые акты, в результате чего горела часть здания. Высокая пожарная команда, несмотря на все попытки полиции, не была допущена демонстрантами к тушению пожара. Часть демонстрантов ограничилась нападением на полицейский участок, находившийся вблизи муниципалитета Вены и вынудила расхолдинговую часть отступить.

В полицейском участке разгромлена мебель и разбросаны акты. Полицейские власти командировали вооруженные пулевые

группы части, встреченные демонстрантами в районе «Ратуши» с камнями и выстрелами, которые вынуждены были прибегнуть к оружию и очистить площадь силой. Вооруженный у здания суда отряд полиции выстрелил в визиты восстановил порядок и дал пожарным возможность приступить к тушению пожара.

Редакции двух газет «Винер Нойштадт» и «Нахрихтен Рейхспост» подверглись нападению демонстрантов, которые вытеснили полицейскую охрану, находившуюся у редакций. Во время столкновения в течение дня около 190 человек было ранено и 12 человек убито. Большинство раненых полицейские.

В настоящее время площадь в районе парламента и здания суда заняты войсками. Имущество частных лиц нигде не был нанесен ущерб.

Меньшевикам не верят.

Социал-демократическая партия выступила с лозунгом всеобщей забастовки, повидимому, с целью, взять в свои руки руководство движением и подавить его. Однако, сомнительно, удастся ли социал-демократам подавить такого рода массовое движение и сохранить старый порядок вещей.

Опубликованное социал-демократами, в связи с событиями, воззвание, по мнению многих рабочих кругов, является признаком, что даже наиболее популярные социал-демократические лидеры, несмотря на все усилия, не смогли подчинить себе движение. Воззвание оценивается, как чрезвычайно характерное, для тактики социал-демократов и расчитанное, чтобы расколоть и задержать развитие движения.

ХАНЬКОУ, 16. ЦК Гоминдана принял следующую резолюцию: «в месячный срок созвать 4-й пленум ЦК для разрешения вопросов, которые выработаны президиумом. До созыва пленума ЦК не допускать выступлений, противоречащих политике и принципам Гоминдана. В СССР должна быть отправлена делегация из видных членов Гоминдана для обсуждения способов действительного сотрудничества, состав делегации должен быть назначен политбюро. Тан-Пин-сян и Сю-Чен подали в отставку.

Телеграфное сообщение между Лондоном и Веной прекратилось ночью.

Причины забастовки — оправдание фашистов, убийц 3 рабочих.

ЛОНДОН, 16. По сведениям с справиться с ними. В некоторых пунктах она оказала сопротивление рабочим, выставив против них пулеметы и прибегнув к ружейному и револьверному обстрелу. Площадь перед городской ратуши усыпана убитыми и ранеными. Телеграфное сообщение между Лондоном и Веной прекратилось ночью. Последнее сообщение, полученное из Вены, было сообщение о всеобщей забастовке.

Бастует вся Австрия.

БЕРЛИН, 16. Венский корреспондент газеты «Вельт-Абенд» сообщает из Братиславы, что всеобщая забастовка охватила всю Австрию. Из всех более или менее крупных городов поступают сообщения о том, что выступление рабочих в Вене подняло на ноги рабочих повсюду, вопреки воле официальных лидеров рабочего движения. Рабочие требуют отставки правительства Зейпеля, подавления фашизма, образования рабочего правительства.

Австрийские социал-предатели идут против рабочих.

Вместо боевой работы они предлагают «молчаливый протест и траур».

ПРАГА, 15. В выпущенном в субботу социал-демократической партией бюллетене опубликовано воззвание ЦК социал-демократов и ЦК Австрийских профсоюзов, которое призывают воздержаться от демонстраций, посвятив этот день «молчаливому протесту и молчаливому трауру».

Воззвание резко осуждает действия полиции, но одновременно обрушивается также и на «безответственные недисциплинированные элементы среди рабочих». В качестве протеста

Социал-демократы беспрерывно заседают.

Возможна отставка кабинета Зейпеля.

Телеграфное сообщение с Веной, в полдень, 16-го июля еще было прервано. В Прагу прибыл 16 июля ночной поезд из Вены. Сообщения прибывших с поездом сбиваются. Однако, твердо установлено, что полиция полностью удерживала центр города. Рабочие массы собираются в предместьях и направляются к центру города. Здание суда сгорело.

В некоторых улицах сооружены баррикады, которые делают сообщение по этим улицам невозможным. Позиция социал-демократов в высшей степени неопределенная. Они стоят за сотрудничество с полицией. ЦК социал-демократической партии объявил перманентное (беспрерывное) заседание.

Однако, до сих пор никаких директив и лозунгов ЦК не опубликовал. ЦК решил послать Отто Бауера к Зейпелю с требованием об отставке правительства и увода полиции и войск с занятых ими улиц.

Буржуазные газеты 16 июля не вышли. Австрийский консул в Братиславе телеграфировал в австро-германскую миссию в Прагу о результате событий и что положение Зейпеля поколеблено. Зейпель созывает совещание дипломатического корпуса.

BULGARIE

BULGARIAN QUOTIDIEN

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

1926

АВСТРИЙСКИЕ МЕНЬШЕВИКИ ПЫТАЮТСЯ СОРВАТЬ ДВИЖЕНИЕ РАБОЧИХ. ОЖИДАЕТСЯ НОВОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ РАБОЧИХ.

Иностранные войска готовятся вступить в Австрию.

Правительство намерено объявить осадное положение.

Получено разрешение на ввод иностранных войск.

ПРАГА, 16. По полученным здесь с Австрийской границы сведениям, социал-демократы прилагают все усилия, чтобы подавить движение. Социал-демократические лидеры выступают с призывами против демонстрации, против «коммунистических подстрекателей» рабочего класса.

Правительство отклонило предложение бургомистра Зейца, о замене военных караулов около правительственные зданий полицией, хотя военные части, расположенные в Вене, считаются надежными. По слухам, арестованы некоторые коммунисты.

Передают, что в Вену стягиваются из провинции сильные отряды социал-демократического Штутцбунда.

Корреспондент «Право-Лиду-Словак» сообщает: Зейпель намерен объявить осадное положение. Чешский корреспондент «Чикаго Трибюн» сообщает:

Социал-демократы боятся, как огня, гражданской войны.

Рабочие готовятся ко всеобщему вооружению.

ПРАГА, 17. По сообщению австрийского телеграфного агентства, в субботу, ночью, полиции удалось восстановить порядок в Вене. Когда полиция рассеивала остатки демонстрантов в районах: Фаворитен, Гернальс, то дело вновь дошло до столкновений.

В воскресенье в Вене совершенно спокойно. Газеты, за исключением информационного бюллетеня социал-демократической партии, не вышли. Информационный бюллетень публикует на первом месте возвзвание ЦК социал-демократической партии и ЦК профсоюзов. Улицы Вены полны любопытных. Доступ к зданию суда закрыт, здание окружено полицейским кордоном. Многочисленным отрядам пожарных удалось ликвидировать пожар в здании суда.

ЦК социал-демократической партии и ЦК профсоюзов опубликовали новое возвзвание, в котором предстрагают рабочих не дать себя ввести в заблуждение коммунистами, агитирующими за немедленное вооружение рабочего класса.

В возвзвании говорится: «Вооружение рабочих в настоящий момент имело бы непосредственный результатом гражданскую войну, вооруженную борьбу между рабочим классом и военными организациями. Гражданская война означала бы новое страшное кровопролитие, ужасающую экономическую катастрофу, голод, увеличение безработицы и серьезнейшую опасность для существования республики».

Возвзвание заканчивается словами: «Мы не хотим пережить того, что пережили рабочие Италии, Венгрии, а поэтому мы хотим принять все меры, чтобы избежнуть гражданской войны».

Большинство Гоминдана решило устранить коммунистов из правительства и органов партии.

Бородин уехал в отпуск.

ХАНЬКОУ, 16. Советник национального правительства Бородин уехал из отпусков на курорт Окм-Цаю-Цзяна. Некоторые усматривают в его отъезде выражение несогласия с происходившим за последнее время переменами во внутренней политике. Другие рассматривают отъезд Бородина, как согласие Ухана удовлетворить требования Фин-Ю сяна о предоставлении Бородину отпуска.

Повидимому, большинство Гоминдана определенно решило провести революцию о необходимости устранения коммунистов из правительства и органов партии.

Чан Кай-ши намеревается объявить поход на Ухань.

ШАНХАЙ, 16. По сообщению «Рейтера», Чжан Цзум-чан телеграфировал премьеру Пан-Фу о прибытии в Цзинань-Фу Чан Кай-ши для переговоров о перемирии и о намерении Чан Кай-ши повести наступление на Ухань.

Чан Кай-ши, якобы, предполагает привлечь к наступлению на Ухань всех, стремящихся к искоренению коммунистического движения в Китае.

Социал-демократы умывают руки за демонстрацию рабочих.

Соглашатели боятся демонстраций.

БЕРЛИН, 16. Единственная газета вышедшая 16 июля в Берлине — это экстренный выпуск органа социал-демократов «Альберт Цайтунг». Газета слагает с социал-демократов ответственность за события 14-го июля и обвиняет полицию в том, что она провоцировала кровавые столкновения.

По словам «Альберт Цайтунг» профсоюзы объявили всеобщую 24-х часовую забастовку.

Венгрия собирает войска на границе.

В Бургенланде концентрируются части республиканского, руководимого социал-демократами, Штутцбунда. По слухам, венгерское правительство при-

казалось сконцентрировать войска на австро-венгерской границе. Настроение рабочих бодрое, несмотря на принесенные жертвы.

Сообщение германской печати.

БЕРЛИН, 16. По сообщению германской печати, в результате боев в Вене, по одной версии главы правительства Зейпеля, убито 40 человек, по другой 80 и 200 человек ранено. Здание требуют отставки начальника полиции Шобера и канцлера боев в Вене, по одной версии главы правительства Зейпеля. Повидимому, рабочие предполагают объявить всеобщую забастовку частично сожжено. Рабочие

требуют отставки начальника полиции Шобера и канцлера боев в Вене, по одной версии главы правительства Зейпеля. Повидимому, рабочие предполагают объявить всеобщую забастовку.

В последнюю минуту.

Правительство опасается новой вспышки.

Рабочие ворвались в арсенал и захватили оружие.

Последние сообщения из Вены определяют число убитых во время уличных боев в Вене в 150 человек и раненых 700 человек. По этим сообщениям, правительство опасается новой вспышки волнений, ибо в ночь на 17-е июля рабочие ворвались в арсенал и захватили оружие.

В Вене образован совет рабочих депутатов.

По последним сообщениям, в Вене образовался Совет рабочих депутатов, работающий в тесном контакте с руководителями забастовки.

Шанхайская полиция совершила нападение на советский банк.

Генерал Ян-Ху разыскивает коммунистов в помещении банка.

Отделение Дальневосточного банка в Шанхае закрыто.

Обыск в Шанхайском отделении Дальневосточного банка.

ШАНХАЙ, 16. 16 июля, утром, помещение шанхайского отделения Дальневосточного банка (советского) было окружено отрядом муниципальной полиции, (подчиненной муниципалитету международного сектора), во главе которого находился наиболее видные чиновники шанхайского отделения полиции, известные белогвардейцы, Кедровицкий, Гинас, Березкин, а также капитан Чоу, в качестве представителя от генерала Ян-Ху, прославившегося казнями коммунистов и рабочих в Наньбо и других местах.

Полиция предъявила ордер на обыск и на осмотр всех книг и документов. Ордер выдан китайским временем судом, причем представители муниципальной полиции усиленно подчеркивали, что инициатива обыска принадлежит генералу Ян-Ху, который обратился за содействием к властям международного сектора.

Полиция оставалась в помещениях банка до 4-х часов дня, причем все время явно старалась найти в книгах и документах банка какое-нибудь оправдание производимого обыска.

Обыску подвергались все помещения и сейфы, которые оставлялись трижды. Полиция сделала также выписки из книг, осматривала книгу текущих счетов, банковские телеграфные шифры, несмотря на решитель-

Перед лицом военной опасности будем укреплять Красную армию

Со всякими шептурами, агентами буржуазии будем вести энергичную борьбу.

Статья Наркомвоенмора т. Ворошилова, переданная по радио.



Политическое и моральное состояние наших вооруженных сил на исключительной высоте. Однако Красная армия не может успокоиться на своих достижениях. Мы еще далеки от совершенства, от того, что хотели бы иметь. У нас проделана громадная работа, но нет еще отдельки, отшлифовки.

Что должен сделать рабочий.

В самом деле, что должен сделать рабочий для обороны? Прежде всего, оборона требует развития промышленности. Поэтому повышение производительности труда и улучшение качества продукции есть лучший способ укрепления нашей обороноспособности. Бережливое отношение к заводскому оборудованию, бдительная охрана фабрик и заводов, складов — все это становится первоочередной задачей.

До момента объявления войны, значительная часть наших предприятий будет переведена на военные рельсы для того, чтобы обслуживать дело обороны. Во многих предприятиях сохранилось еще оборудование, даже отдельные цеха и корпуса, работавшие ранее на оборону.

Для того, чтобы привести эти цеха в порядок от государства потребовались бы многомиллионные средства. Однако, добровольными усилиями рабочих и служащих можно было бы, не затрачивая больших средств, привести в должный порядок все оборудование, приспособленное для военных надобностей. Необходима лишь энергия и благой почин снизу на фабрике, заводе и в мастерской.

Рабочий глаз осмотрел все по хозяйски.

Неделя обороны превратилась у нас в грандиозную политическую кампанию. Миллионы рабочих и крестьян, стремящиеся вместе с рабоче-крестьянским правительством к миру, заявили однажды со всей твердостью, что в случае нужды они дадут жестокий отпор врагу.

Рабочий класс, больше чем когда-либо, почувствовал себя хозяином в Советской стране. Он решил все внимательно осмотреть своим хозяйственным глазом и все проверить, вывести на чистую воду сохранившихся где шептуны, шкурники и обеспечить государству возможность спокойно встретить опасность, если она придет.

Вести борьбу с деревенскими смутьянами.

Бедняцко-крестьянские массы, в особенности деревенский актив, также решил проявить свою особую бдительность. Мы имеем сведения о необычайном росте числа ячеек Осавиахима в деревне. Вместе с тем, деревенский актив, объединенный в Осавиахиме, решительно повел борьбу с попытками кулаков посеять панику и распространять ложные слухи о войне.

С этими попытками агентов буржуазии, внести смятение и напрасные страхи и тревогу в деревню, необходимо впредь вести энергичную борьбу.

Неделя обороны подняла многочисленные массы и призвала их к бдительности перед лицом внешней опасности.

В эти дни каждый рабочий, каждый крестьянин и каждый служащий имел возможность продумать в чем состоят его обязанности по отношению к обороне СССР.

Но каждый должен продумать этот вопрос не для того, чтобы успокоиться и забыть как только пройдут 7 дней, но чтобы в своей повседневной работе эти обязанности неукоснительно осуществлять.

Тогда Красная армия, усиленная активностью миллионов масс трудающихся, сумеет отстоять Советский союз от покушения нынешних твердолобых хозяев капиталистического мира, когда и откуда бы они не последовали.

Секретарь Овчинниковского сельсовета ведет культурное хозяйство.

Засилье кулаков в селе Верх-Жилинского.—Мастер и его помощник Сорокинского маслозавода за нечистоту в заводе привлечены к ответственности.

СЕКРЕТАРЬ-КУЛЬТУРНИК. (с. Овчинниково, Косихинского района).

Обычно секретари сельсоветов по горло завалены канцелярской работой.

— Ведете ли культработу на селе? — спросиши их.

И они отвечают неизменно одной и той же фразой:

— Нет, никогда. Бумаги завалили.

— Очередной работы не впрок.

А вот, секретарь Овчинниковского сельсовета тов. Черменинов—особенный секретарь. Он свою общественную службу понимает шире, чем другие секретари. Он не только спрашивается со своими канцелярскими делами, но ведет широкую, будничную, мало, как-будто, заметную, но особенно ценную культурно-просветительную работу. С этой целью он ловко использует постоянные сборища граждан в сельсовете. Тов. Черменинов ведет постоянные читки газет и книг в сельсовете. Он превратил свою канцелярию в своеобразную школу политграмоты современности.

Крестьяне к Черменинову относятся с чувством большой признательности. Частенько заходят к нему на квартиру и спрашивают:

— Ну, как там... в Китае дела-то?

Или:

— Как Чемберлен-то?.. Каку пакости еще нам готовят?

Тов. Черменинов—образцовый секретарь-общественник.

А-ов.

ЗА ГРЯЗЬ—ПОД СУД.

При проверке условий приемки молока в с. Сорокино установлено, что сборщики не снабжены ситками, или хотя бы марлей и молоко при приеме не фильтруется, в результате чего в него попадает сор и различные нечистоты.

Так же обнаружено, что посуда загрязнена пахтой и не промыта от посудной соды.

Конная маслобойка загрязнена лигучим осадком творога и издает затхлый и кислый запах.

Вручной маслобойке обнаружена заметная на глаз плесень.

Словом, работниками завода не проводятся самые элементарные требования соблюдения санитарии.

За эти ненормальности мастер завода и его помощник преданы суду.

Семагин.

ОБЫЧНАЯ КАРТИНКА.



Волокитчик взялся за «дело».



а крестьянин остался без дела.

ДЕРЕВЕНСКАЯ ХРОНИКА.

Военные знания молодежи.

10 июля в деревне Куликовой, Тальменского района, организовался кружок военных знаний. В кружок записалось много молодежи.

Занятия кружка будут по воскресеньям.

Комсомольцы ремонтируют сдели.

Комсомольцы села Журавлинского, Белоярского района, своими силами отремонтировали народный дом. Свой.

Убийство.

В ночь на 27 июня, в дер. Хмелевке, Чумышского района, убита шестидесятилетняя старуха Епонинцева. Следствием установлено: Епонинцевой на несено в грудь шесть ножевых ран. Кто совершил это злодеяние—следствием не установлено.

Проехай

Утопленник.

1 июля, во время купания, в реке Чумыше, утонул гражданин села Окуловского Окулов Филипп. Труп утопленника удалось найти через несколько часов.

Местный.

Губят молодняк.

В селе Беспаловском, Шебалинского района, идет варварское истребление леса-молодняка. Сельсовет никаких мер к охране леса не принимает.

Селькор № 145.

НЕ МЫТЬЕМ, ТАК КАТАНЬЕМ (Село Верх-Жилино и дер. Плотниково, Косихинский район).

«Зубры» водятся и в двух называемых селениях. Правда, «взверь» этот—двуногий, но вред от него большой. И прежде всего — нашему культурному сельскому хозяйству.. «Зубры», по нашему местному наречию, земельный собственник. И хоть в советском государстве нет земельных собственников, но «зубры» стараются и ныне землицу любезнейшую под себя зарабастать. Когда же передовое крестьянство требует справедливого передела земли, «зубры» протестуют против передела. Они—ярые враги многопольного севооборота. Они—враги новшеств. Ибо новшества суют им неладно: бедняки окрепнет.

Чтобы не допустить справедливого передела земли, чтобы не допустить краха древнего общинного землепользования, «зубры»—пускаются на разные хитрости.

Любимый их номер состоит вот в чем.

Передовое крестьянство добивается общего собрания, чтобы на нем поставить вопрос о земельном переделе, а вороты не идут на это собрание. Они знают, зачем собрание затевается!

Таким образом, вороты гнут в козий рог лучших крестьян в селах—Верх-Жилинском и Плотниковом.. Донимают не мытьем, так катаньем.

Крестьянин.

Селькоровский фельетон.

И чего только не наделает этот проклятый Чемберлен. Газетные сообщения шею перепили, крови много выпили у секретарей да председателей разных.

Видано-ли дело: умудрится штуку какую-либо выкинуть, собачек прибалтийских подразнить, а здесь вывертывайся, сиди над «Правдой»—уволи хитрость его. А некоторые лица районного масштаба с слабыми нервами, да с партизанским душком, с оттенком задора от про-кака Чемберленов бегают до упора, скрежещут зубами, по голове груди кулаками мускулистыми бьют.

— Гляди, мол, как мы отзываемся на клич партии, готовы в фонд «наш ответ Чемберлену» головы вложить. За примером в карман не полезем, грешок налило.. Уши не покупать—слушайте. Затрубила партия об опасности новой войны, бросила по деревушкам клич.

Призадумались и в Сорокино. Больше всего задумался председатель райкома Рабземлеса Усольцев.

Прошло несколько дней. Усольцев раздобыл красного материала и заказал сделать кружки для сбора. Кружки были сделаны и нужно было идти собирать средства.

Кому?

Усольцев и это учел. Заранее, на собрании членов профсоюза Рабземлеса, юрдынули комиссию по сбору. «Минуточку внимания! Собаку скоро раскопаем. В этом нам поможет комсомолец Бубеннов. Комсомол тоже не захотел от кого-либо отставать и для сбора средств выдвинул Бубеннова. Бубеннов явился в назначение время в район комсомола.

Бубеннов в потребиловке был плохие, неремонтированные. Масла из них вытекло на 35 р.

Экономсовещание решило бетонбаки ремонтировать.

В Косихинской потребиловке экономическое совещание работает хорошо.

И. Новик.

В деревенских кооперативах нет молочной посуды.

При проведении в молартиях конкурсов на чистоту молока, ощущается острый недостаток в молочной посуде, которая была отвечающей требованиям молочного производства.

Применение же в качестве подойников цинковых ведер техники молочного производства не допускается, т. к. молоко в цинковых ведрах быстро окисляется и принимает привкус металла, а этот привкус соответственно переходит и в масло, благодаря чему масло с металли-

ческим привкусом понижается в сорте.

При предъявлении требования

сдатчикам о предоставлении молока на завод в посуде из белой жести, они жалуются на отсутствие ее в кооперации. И сдатчики правы. В местных сельско-кооперативах действительно отсутствует такая посуда.

Алтайскузу надо озаботиться снабжением низовой сети достаточным количеством молочной посуды.

Семагин.

КОРОВА НА БАНЕ



или КОПИЛКА КУРЬЕЗОВ.

Прыгает вверх.

Удивительные вещи бывают. Сейчас идет снижение цен, а в Овчинниковской базе Алтасоюза мы находим:

«Юхательный табак продавался по 12 копеек за 50 килограмм, а теперь по 21,8 копейки». Цена идет вверх. Интересно знать, кто же пойдет вниз?

Хужума.

Тушение пожара.

До сего времени пожары тушились водой. И это не ново. Но чем человек не шутит:

«В деревне Старо-Шмаковой, 4 июля, граждане тушили пожар простокашкой».

Советуем старо-шмаковцам испытать еще один способ тушения пожара: взять пять воробых перышек, истолочь их хорошенько, высушить, облити бензином и... тушить.

Сварливая жена.

Говорят, теши сварливые. Но жены бывают не хуже теши.

Жена мастера кирпичного завода, Александровского райкома крестьянской взаимопомощи, не дает житья рабочим. Приходит на завод и ругает их.

Рабочие завода, гордитесь! По крайней мере у вас мастер работает, а жена ему помогает... Помогает вас ругать. Вис.

На боевом смотре Осоваихима

У дома Советов.

Небо хмуриется. Парит. Мелкой, горячей пылью дымятся ящики—улицы, выбрасывая живые кучки людей. Ленинский проспект — огромный цветник, махровым бутоном которого алая шапочка знамен.

— «Готовь отпор хищникам, крепи оборону страны», «Строим самолет «Красный просвещенец» — вот наш ответ Чемберлену.

Осоваихим — на боевой пост, все трудающиеся — в ряды красной армии! — горят лозунги.

Ритмично стучат барабаны, задорно подымает бодрый темп марша, — идут металлисты со своим доморощенным оркестром.

— Становись.. Дрогнула пестрая лента, выше взмыли красные полотнища.

На площади.

Огромный четырехугольник площади Свободы окаймлен зевающей публикой.

Среди всех демонстрантов ярко выделяются красноармейские части.

Митинг.

— Нас пытаются твердолобые консерваторы втянуть в войну, но мы не изменим своей политики мира.

«Неделя Обороны» — длительная и упорная подготовка к будущим боям. Хозяйственный рост СССР не дает врагам покоя: экономический нажим и блокада оказались трудящимся не противогазах.

— Ни-ко, мурло-то у Чемберлена в аккурате... промаха не будет, — говорят из толпы.

Ожили стройные ряды защитных гимнастерок и, превратившись в живые шахматы, застыли красными, ловкими гимнастическими приемами, и дымовой завесой закончился митинг Осоваихима.

СУД.

За уклонение от алиментов.

Елена Ситникова — домохозяйка, нев замужняя, имеет 2 х детей.

Два года назад она сошлась с Гусевым Гусевым, имеющим свою слесарную мастерскую. Жизнь была особенно хороша и в начале, а тут пошли дети...

С рождением второго ребенка, в семейных отношениях супругов образовалась трещина, а затем и разрыв—Гусевы стал собираться к отъезду на родину, отказав детям и жене в содержании.

Суд обязал Гусеву выплачивать по 20 р. ежемесячно, но последнему скоро это надоело, стал отбояривать-ся, а от судебного исполнителя прятаться.

Денег нет, имущества не имеем, работа стала—обыкновенно говорил за дядю, вместе с ним работающий, племянник, а затем Гусевов и совсем уехал к своим.

Ситникова вторично подала в суд, просила «образумить уклоняющегося отцовских обязанностей мужа».

Вернувшись, Гусевы стал вновь предлагать Ситниковой—«сойтись с ним», но последняя отказалась, ссылаясь на судебное дело.

— Не было денег и работы, едва сам пробивался... зарабатывал 50 р., оправдывался подсудимыми.

Суд нашел факт умышленного уклонения от уплаты алиментов доказанным, обязал Гусевова выплачивать 14 р. ежемесячно на воспитание детей и 6 р. в м-ц матери в течение полугода, лишив его свободы на 1 м-ц.

ЭХО.

В автоматическом лото.

О ЗАДАЧАХ ЖИЛКООПЕРАЦИИ И ОБ УСЛОВИЯХ ВНЕСЕНИЯ ПОЯ РАБОЧЕЯ МАССЫ ЗНАЕТ МОЛО.

В большинстве рабочих районов не знают даже о рассрочках при внесении паевых взносов. Вся система жилкооперации должна провести кампанию по разъяснению рабочим своих целей и задач.

Что должна сделать система жилкооперации?

В большинстве городов центральной части ССР, да и у нас в Сибири, жилкооперация уже достаточно окрепла, проводит большую работу по строительству и ремонту жилья для рабочего. Рабочая масса также кооперирована в достаточной степени.

Но у нас, в Барнауле, дело с жилкооперацией еще только начинает становиться на путь дальнейшего развития, особенно большой работы она не проводила, и самое главное—рабочая масса мало и знает о существовании жилкооперации, а если и знает, так в ее представлении никакой разницы между частным квартблоковщиком и жилкооперацией нет.

Нам приходилось это слышать даже в таких подлинно—рабочих районах, как у железнодорожников, у рабочих пивзаводов и на ходильнике. Там рабочие в большинстве говорят вот что:

— Нашему брату в жилкооперацию попасть трудно. Там ведь 50 рублей надо внести, а я вот в ЦРК 10 рублей, да с рассрочками искакиваю не могу... Да и за квартиру то, говорят, там рублей 12 надо в месяц выложить, а где такие деньги у нашего брата—рабочего?

Мы знаем определенно, что такие разговоры имеют место на многих предприятиях и о целях и задачах жилкооперации рядовая масса рабочих, видимо, совершенно не знает.

Нам кажется этим самым и недоволен является рост жилкооперации в Барнауле и этим же объясняется то, что популярность жилкооперации пока не получается.

Выходит может быть только одна: молодой системе нашей жилкооперации надо мобилизовать свои силы и провести некоторую разъяснительную кампанию среди рабочих о целях и задачах жилкооперации и о работе, которую она сейчас проводит. Это особенно уместно сделать сейчас, когда жилкооперация производит постройку и ремонт квартир.

Надо рассказать рабочему о рассрочках при внесении паев о размерах квартир и привыкнуть его к вступлению в ряды жилкооперации, к активной работе в ее рядах.

После некоторого недоверия к жилкооперации надо работать только дельной агитацией и разъяснением задач в той работе, которая сейчас проводится.

Без этой работы, без разъяснения масс рабочих особенно большого вопроса о размере паевых и условных выплат их рядовым рабочим дальнейший рост качества жилкооперации будет задержан.

СИЗОВ.

Как обстоит дело с квартирами у железнодорожников?

(Беседа с пред. правления жилкооперац. железнодорожников.)

За последние 2 года жилкооперац. кризис среди железнодорожников стал изживаться.

Постройка ж.-д. городка еще не дала возможности целиком ликвидировать жилищную нужду, но с организацией жилищно-строительной кооперации это дело значительно движется вперед и в настоящее имеют полных 9 кв. метров на человека жилой площади.

В нынешнем году жилкооперац. строится жилая 2-х этажный дом, на 10 квартир, стоимость которого числяется 18.000 руб. Кроме того, производится капитальный ремонт печей и полов на сумму до 800 р.

С выбором нового состава правления, замечается значительный рост членства и притока новых. Несмотря на то, что всегда по жилстроительному кооперативу установлен пай в 100 руб. (веревочки), в железнодорож-

ной кооперации он был—10 руб. и только с июня увеличен до 50 руб. с рассрочкой на 2 года, бедноте и до 3 лет. Краткосрочный кредит в довольно высокий процент по судам, конечно, не способствовал жилстроительному, а тем более разражению жилкооперац., а поэтому правило и увеличилось.

Что же касается взимания квартирплаты, то последняя берется на общем основании, согласно тарифа и размера квартирплаты. С расширением жилстроителя, будет понижаться и квартплаты.

С. Ш.

От редакции: Нам известно, что общая картина с квартирным вопросом для рабочих желдороги не так уж привлекательна, как ее рисует председатель жилкооперац.

Просим рабочих жел. дороги выскажаться по этому вопросу на страницах газеты.

Клуб просвещенцев проводит экскурсии.

Дом просвещенцев ремонтируется.

Виду летнего времени и ремонта, в доме работников просвещения клубной работы совсем нет. Работает только библиотека-читальня. Почти половина помещений отведена под общежитие приезжающих в город просвещенцев. Иной день их проходит через общежитие человек 40.

Клубная работа ДРП вынесена сейчас на воздух и выражается в занятия спортивного кружка и в организации «кскурсий». Недавно была проведена экскурсия на лачу оружейника молодежи «Комсомолец». Устраивалась она юнекская, с целью популяризации этой даты, прошла живелено. Участники, главным образом, молодежь провела там время за футбольном и другими подвызывными играми.

Вскоре предполагается экскурсия в Зудиловский дом отдыха просвещенцев. Эта экскурсия рассчитана и на взрослых. Юнекская подготовлена спортивные выступления, катание на лодке. Экскурсанты поедут по железной дороге с почевкой. Дом отдыха готовят для них обед.

На ремонт и дооборудование ДРП предполагается изыскать затраты до тысячи рублей. Триста рублей уже имеются. Будет произведена побелка, покраска полов, ремонт мебели, добавка ее, в библиотечной комнате устроят книжные полки, будет переоборудована сцена, напишутся новые декорации. Ремонт уже начался и продлится не менее месяца. П. Л.

Все вступим в ряды Осоавиахима.

Заслушав доклад тов. Горячева об обороне страны, общее собрание коллектива группкома № 2 совторгслужащих постановило:

Усилить кампанию по вступлению в члены Осоавиахима, добиваясь полного вступления к концу «Недели обороны страны».

Немедленно организовать военный кружок при группкоме, устроить военный уголок и отчислить в фонд «наша ответ Чемберлену» два процента с заработной платы, считая сроком последнего внесения августа месяца.

Увеличиваем подпись на «Красный Алтай».

Рабочие овчинно-шубного завода очень заинтересовались «Красным Алтаем» и за июль месяц выписали 106 экземпляров. Это составляет три четверти имеющегося количества рабочих.

На август месяц рабочие завода думают довести подпись до 100 процентов, чтобы каждый рабочий имел «Красный Алтай».

ГЛАЗ.

Вторник, 19 июля.

РЕВИЗОР

Драма-комедия

АНОНС: скоро Дочь Генерал-Губернатора

НИНО-САД-ПРОФСОЮЗОВ.

19, 20 и 21-го июля. Демонстрируется

ЗАРЭ

Драма в 7 частях.

Начало в 7, 9 и 10-30.

Анонс: Скоро любимцы и мировые комики ПАТ-ПАТАШОН на нашем экране. Следите за рекламой

Кино „СИБИРЬ“.

(бывш. кино-«ДЕКА»).

19, 20 и 21-го июля. Любимец повсеместной публики „Гарри Пиль“.

Выступят в лучший из лучших картин своего репертуара. Приключенческий кино-роман в 9 частях. Начало без опоздания 7, 9 и 10-30. Касса открыта с 5 часов. 22, 23 и 24 июля. Лучший спортсмен Ричард Толмэдик в фильме «СКВОЗЬ ПЛАМЯ».

2-й СОВКИНО. 19, 20 и 21 июля.

Самые маленькие артисты в мире. В картине.

„Маленький Томи“

в главн. роли Джорджа Дебан. Начало сеансов в 7, 9 и 10-30.

Следующая программа: Ричард-Толмэдик Мировой Трюкист в картине: МИНИЙ АТТОРЖЕЙ

АЛЕБАСТР молотый и КРАСКИ
ПРОДАЮТСЯ.

Продается варшавская кровать.
Железнодорожный поселок, Амурская ул., дом Костица.
1355

Травкин не хочет обучать комсомольцев.

На Лесопильном заводе № 1 Брони подростков полностью заполнены, почти все подростки, прикрепленные к мастерам, обучаются производству. Не везет только двум нашим ученикам Варешину и Артамонову, которые прикреплены для обучения к старшему десятнику по расшивке Травкину.

Дело в том, что этот Травкин не обращает внимания на малейшего внимания на обучение учеников.

А причина того, что Травкин не обучает ребят производству, кроется в том, что Варешин и Артамонов—оба комсомольцы, потому и не являются они Травкину.

Кроме того, Травкин частенько кроет матом учеников, заставляет их носить тяжелые бакуки, пилы и т. п.

А ребятам это не под силу.

СТРИЖИК.

Что дала машинизация стирки пимов.

На пимовом заводе № 2 работает 7 стирально-валиковых машин нового образца, влияние которых совершенно изменило облик производства.

Со временем пуска машин, рабочие получили плату из среднего расчета предыдущих месяцев и только с 1-го февраля перешли на нормы выработки из ставки пимовата 7 разряда 37 р. 80 к. при следящем. С учетом производительности валиковых машин оказалось, что 12 чел. ручным способом вырабатывали в среднем 537 пар в месяц, 62 фунт. пима; они же в течение месяца на машинах (за 14 дня) дали 145 пар на человека, или на 175 процентов больше.

Производительность машинной производительности, выросла и зарплата рабочих (против ручного труда)—на 31,8 процента. Кроме облегчения труда, повышение производительности валиковых машин оказалось и качества продукции, а в 6 месяцев машины дали чистой экономии—8229 р. 85 к. или 47, 1 коп. на каждой паре пима. Выход брака и 11 сортов за время машинной—4,17 проц.—по обоим заводам, но с механизацией отработки, чистка пима и с разделением труда к этот процент значительно снизился.

Но самое главное—рост производительности.

С переходом мокрых цехов в новое помещение, мехтрастом на 50 процентов увеличен план и оставшегося завода, т. е. до 200.000 шт., по пошивочной мастерской с 19.535 единиц до 39.070 единиц.

Перебивка шерсти так же пошла на улучшение. В нынешнем году пропускается 216 тонн. В общем же снижение на опшине ожидается—0,6 проц. или несмотря на долготочную сырьи, есть шубы единицы (пичакче, ной дубки, с воротником) с 27 р. 12 коп. нынешними единицами (пичакче, ной дубки, с воротником) с 25 р. 12 коп.

Несмотря на имеющиеся лимиты, все же трестом чувствуется необходимость подкрепления кредит-коты до норм плана.

Новы построек, за счет дотации, мехтрастом намечено произвести на 453.000 р. из которых на оборудование нового пимового поса пойдет 353.000 и выпустить пошивочной мастерской—28.350 руб.

ГЛАЗ.

Отв. редактор С. Тихонов.

Пристала корова белая, без хвоста, ста, красные пятна. Анатолия, № 152. 1351

Продается флигель на сног. Анатолия (Павловская) № 133. 1352

УШЕЛ утром, 18 июля, самец лайка. Поймавшего прошу доставить, Никитинская, 139. За укрывательство буду преследовать. 1353

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Проспект Аванесова, № 7. 1331

Велосипед продается системе «ДУКС». Никитинская, дом № 96. 1334

ДОМ ПРОДАЕТСЯ. 6-я Алтайская, № 121. 1347

Барнаул. Округ. школа КОНТОРСКО-ТОРГОВОГО УЧЕНИЧЕСТВА.

Открыт прием заявлений на 27/28 уч. год.

Принимаются дети рабочих, крестьян и служащих в возрасте от 14—16 лет с образованием не ниже 4-5 классов.

Броневики учрежд. по торгов. и счетн. специальности приним. в возрасте до 17 лет в первую очередь.

К заявл. необходимо прилож. докум.: об образ., возр., социал. полож., справку врача о состоян. здор. и анкету, выдаваемую школой.

Заявления приним. до 24 авг. с 8—21/2 час. дня ежедн., кроме праздничн. и субб. в канцелярии школы: ул. Пушкинск. и Социал., где Курсы Комм. Знан.—там же и все справки. 1356

Жители г. Барнаула, еще не зарегистрировавшие в Окруж. физотеле свой посев (см. объявление в «Крас. Алтай» № 135), обязываются произвести регистрацию не позднее 1 августа с. г.

Лица, не произведшие в означенном времени регистрацию, будут привлечены к ответственности в уголовном порядке.

1357

Зав. Окруж. Никитин.

Ввиду сокращения обоза на предприятиях, КОММУНТРЕСТ ПРОДАЕТ 2-х ЛОШАДЕЙ.

Торги назначаются на 25 июля с. г., в 9 час. утра. Лошадей можно осмотреть (Обские бани) берег Оби, с 4 часов вечера у заведений тов. Степанова.

1324

Коммунтрест.

Акц. О-во НИНОСИБИРЬ

гор. Новосибирск, Красный проспект, дом Государственных.

ПРЕДЛАГАЕТ:

Фото-